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4. SISTEMI RISOLUBILI CON ARTIFICI VARI O FATTORIZZAZIONI

1) {Xsys +x2y2—-16xy =16 La prima equazione & caratterizzata dal “blocco” xy .

y—-x+2=0 Poniamo dunque xy =z e determineremo i valori di xy .
X3y3+x2y2—16xy =16 [xy=z| z°+22-162=16 (z+1)(z2-16)=0

xy =-1 Xy =4 Xy =-4

y—x+2=0 y-x+2=0 y—-x+2=0

y=x-2 y=x-2 {y:x—z .
(x—1)2=0; x=1 |x=1+V1+4=1+5 x=1+J1-4 imp.inR
{x:l Xx=1-+/5 X=1++/5

y=1-2=-1 y=1-/5-2=-1-5 |y=1+/6-2=-1+.5

Le soluzioni reali del sistema dato sono dungue le tre coppie:

[(1-1) soluzione "doppia”} [(1-+/5,-1-+5) |(1++5, —1+5)

Questo € un sistema

2) {3x2+3y2+xy:17 nel quale € possibile ESERCIZI Correzioni =

X+y—2xy=-1 far comparire esclusivamente X2+y2+72=11
i due blocchi x+y, xy 4) XY+XZ+YZ‘—1
X—y+2=5
{3(x2+y2)+xy:17 . {3[(x+y)2—2xy}+xy17 X—y+z=a
x+y_2xy:_1 —2xv =-1 X—= 3y+22+1 0
( ) (X+y) Xy X2+22—2(y2+1)
3(x+ y)2—6xy+xy=17 N 3(x+ y)2—5xy=17 X2y + xy2—
(x+y)-2xy=-1 (x+y)-2xy=-1 6) <Xx+y+z=1
X2+y2+22=2
X+y=5 {352—5p=17 {S=2p—12 Xty 62=0
Xy = — = — — — =
y=" s=2p=-1 3(2p7/3 Sp=17 7) x2+y2+3622—56
3(4p2-4p+1)-5p =17, .. pL2=<£ Xyz =8
p=2 p=-7/12 SOLUZIONI
{s=2p—1=4—1=3 {s=2p—1=—7/6—1=—13/6 x=1 (x=3
Xy =2 Xy =-7/12 4) y=-1
X+y=3 X+y=-13/6 Z=3 |z=1
~ -13+./253 x=a+l [x=(a-3)/3
{x=1 {X:Z =T 12 5){y=a y=(5a+6)/3
y=2| |ly=1 y - ~137 253 z=a-1 |z=(7a+9)/3
B 12
. _
_4y2=0 Se fattorizziamo il primo membro 6) [0, 1_2\/5,“2\/5}
3) 2 della prima equazione,
X +x+2y 24 L
potremo spezzare il sistema dato 143 . 173
{x+2y (x=2y)=0 inuna coppia di sistemi pid semplici. 5+ 0=
X2+ X+2y =24
X+2y=0 x—-2y=0 (ig 1%’ 1}
X2+ X+2y =24 X2+ X+2y=24
X=-2y X =2y X=2 [x=4 [x=-6
{43’2/2?&2? 24; y?> =6 {4y2+2y+2y=24 ) ly=4 {y=2ly=2
{x——2 z=1 |z=1 |z=-2/3
X=2y
{y 2vy=-3 X =2 x=-6 (x=4
x=-2y=-2/6|||x=-2y=2/6 Xx=2y=4||[x=2y=-6 y=- y=4 y=-6
y:fey y=—/6 y=2 y=-3 2=-2/3 |z=-1/3 [z=-1/3




